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УДК 631.527.5:631.8
ЯКІСТЬ ЗЕРНА КУКУРУДЗИ ЗАЛЕЖНО ВІД ГУСТОТИ

СТОЯННЯ РОСЛИН

Терновий Н., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти
Мокрієнко В.В., здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Антал Т.В., к. с.-г. н., доцент
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Виробництво зерна кукурудзи – це складний і затратний процес з чітким
дотриманням технологічної дисципліни, своєчасним і якісним виконанням усіх
технологічних операцій. Вирощування у виробничих умовах нових гібридів з
високим потенціалом продуктивності є запорукою стабілізації виробництва
зерна в Україні. Як відомо, за рахунок гетерозису можливо збільшити
урожайність зерна кукурудзи на 50 % і більше [ 1 ].

У комплексі агротехнологічних заходів з вирощування кукурудзи, від яких
залежить урожай і його якість, важливе місце посідає густота стояння рослин.
Вагомий урожай можливо отримати завдяки високій індивідуальній
продуктивності та гранично допустимої щільності стеблостою в конкретній зоні
вирощування.

Дослідження проводилися в ПП «Агрофірма «Розволожжя», що
знаходиться в селі Антонів, Білоцерківського району, Київської області.
Чорноземи типові, клімат – помірно-континентальний. Плoщa пoсiвнoї дiлянки
– 120 м2, oблiкoвoї – 50 м2. Пoвтoрнiсть триразова. Схема досліду: Фактор А.
Гібриди -  ДКС 4014 (кoнтрoль), ДКС 4408, ДН Хортиця Фактор В. Густота
стояння рослин, тис.шт./га – 55, 65,75. Досліди були закладені на високому фоні
мінеральних добрив (N90P90K90), нітроамофоску вносили під передпосівну
культивацію. Попередником була озима пшениця

При оцінці ефективності агротехнічних прийомів вирощування гібридів
кукурудзи важливе значення має визначення якості отриманої продукції.
Основними загальноприйнятими показниками якості зерна кукурудзи є вміст
протеїну, жиру та крохмалю. За хімічним складом зерно кукурудзи відрізняється
від зерна інших злакових культур високим вмістом крохмалю і порівняно
низьким – протеїну який до того ж є неповноцінним. Формування якості зерна
кукурудзи залежить від біологічних особливостей гібридів, густоти стояння
рослин, технології вирощування і гідротермічних умов впродовж вегетації [ 2 ].

За період проведення досліджень було виявлено, що найбільший вміст
жиру був у середньораннього гібриду ДН Хортиця за густоти стояння 55 тис. шт.
/га – 4,34%. Серед середньостиглих гібридів ДКС 4014 та ДКС 4408 найбільший
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вміст жиру спостерігався за густоти стояння 55 тис. шт. /га де становив 4,16 та
3,91 % відповідно.

Характеризуючи вміст крохмалю то найменший вміст спостерігався за
густоти стояння 55 тис. шт. /га у гібриду ДКС 4408 – 71,3%. Найбільший
показник було зафіксовано у середньораннього гібриду ДН Хортиця за густоти
стояння 75 тис. шт. /га. – 74,5%. Вміст крохмалю збільшувався відповідно зі
збільшенням густоти стояння.

Аналізуючи вміст протеїну найбільший він виявився 8,8 % у
середньораннього гібриду ДН Хортиця за густоти стояння 55 тис. шт. /га.   За
густоти стояння 65 тис. шт. /га для середньостиглих гібридів цей показник
становив 7,4 %. При збільшенні густоти стояння,

як для середньостиглих так і для середньоранніх груп стиглості, вміст
протеїну зменшувався.
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